

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

На общем собрании рабочих, ИТР и служащих МСУ-46 треста Востокхиммонтаж прошло выдвижение кандидатов в депутаты Ангарского городского Совета. «Необходимо выдвинуть товарища достойного, чтобы он оправдал наше доверие», — сказал секретарь партийного бюро П. Д. Булгаков.

Бригадир слесарей-трубоукладчиков В. И. Боровской выступил с предложением выдвинуть кандидатуру Г. В. Котова, высококвалифицированного электросварщика, человека дисциплинированного, пользующегося уважением всего коллектива.

Предложенную кандидатуру поддержали прораб И. М. Лях, который знает Г. В. Котова с первых дней работы на участке. Теплые слова о товарище по работе сказал слесарь-сантехник М. И. Молявский.

Г. В. Котов за время работы в МСУ-45 не один раз поощрялся грамотами управления, был победителем соцсоревнования.

Товарищи по работе и весь коллектив управления единодушно поддержали кандидатуру Г. В. Котова.

Наш корр.

От всего сердца

В коллективе строительно-монтажного управления № 4 прошло собрание рабочих, ИТР и служащих по выдвижению кандидатов в городской Совет депутатов трудящихся. С особым вниманием заслушали участники собрания выступление секретаря партийного бюро Н. Г. Богомолова.

Активных общественников, отличных производственников выдвинули своими кандидатами рабочие, ИТР управления. Начальник участка № 6 И. И. Мозаренко предложил выдвинуть кандидатами в депутаты городского Совета электросварщика Олега Иосифовича Мельникова. Он с 1972 года безупречно трудится в СМУ-4. Работа Мельникова отмечена высоким профессиональным мастерством, сознанием рабочего долга. По единодушному признанию коллектива О. И. Мельников является добросовестным и исполнительным работником. Несколькими годами он бессменный член цехового комитета. Кандидатуру О. И. Мельникова поддержали инженер В. А. Шумов и В. И. Денисенко.

По третьему участку механик А. П. Коротченков предложил выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета машиниста бульдозера Александра Григорьевича Борисова, профессионально грамотного, активного работника А. Г. Борисов без отрыва от производства окончил техникум и, работая бульдозеристом, имеет диплом техника-механика. Принципиальный, добросовестный товарищ, А. Г. Борисов заслуженно получил рекомендации от коллег по работе: заслуженного строителя РСФСР, орденоносца, машиниста бульдозера Г. Г. Грязнова и тракториста Ф. Н. Пономарева, который также имеет две правительственные награды. Участники собрания горячо поддержали кандидатуры выдвинутых товарищей.

Т. КОБЕНКОВА.

Красный блокнот депутата

Хирург Галина Алексеевна Никольская — депутат городского Совета двух созывов. На прошлой неделе на собрании медицинских работников стройки Галина Алексеевна выступила с отчетом о своей депутатской деятельности.

НА ПРОТЯЖЕНИИ четырех лет мне пришлось быть членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. И вот сейчас, перелистывая заполненные записями красные депутатские блокноты, снова мысленно окунаюсь в гущу дел, событий, проблем, с которыми пришлось сталкиваться за эти годы.

Основной круг вопросов, которые приходилось решать комиссии, — состояние заболеваемости, техника безопасности, вредные условия работы на производстве. Моним, если можно так сказать, подшефными были швейная фабрика, трамвайное управление, городская автобаза, мебельная фабрика.

Когда депутатская комиссия впервые пришла на швейную фаб-

рику, выявилось множество упущений. Что значит — взглянуть свежим глазом! Для администрации фабрики наши замечания не были новостью, да, видно, пригляделись здесь к недостаткам притерпелись. И не брали в расчет загрязненные стены в цеховых помещениях, недостаточную их освещенность. Много замечаний сделали депутаты и в адрес фабричной столовой. Комиссия не просто направила предписания руководству фабрики, но держала под постоянным контролем их выполнение.

А недавно было решено снять швейную фабрику с контроля, так как основные недостатки устранены. Установлены лампы дневного света, в цехах стало чисто, уютно, улучшились дела в столовой. Даже серьезное предписание, касающееся вентиляционных систем, в стадии выполнения: разработана проектная документация на реконструкцию вентиляции, областное

Окончание на 2 стр.

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается
с 5 августа 1949 года

№ 41 (2895)

Среда, 25 мая 1977 года

Цена 2 коп.



Оперативный штаб сообщает:

Нужна вторая смена

Началась последняя неделя мая. По взятым социалистическим обязательствам в этом месяце исполнитель должен предъявить в эксплуатацию объекты 1675 и 1692. Однако положение в данный момент создается более чем серьезное. Устранение выданных замечаний продвигается медленно, и очень медленно. Камнем преткновения на комплексе стала организация работы во вторую смену. Вопрос о ее организации с наступлением тепла остался нерешенным, хотя именно в эти дни таким подразделениям, как СМУ-2, СМУ-7 и МСУ-42 вторая смена помогла бы наверстать упущенное. На 66 процентов монтажниками МСУ-42 выполнен объем работ по объекту 1692. На их ответственности лежит оперативное устранение 49 недоработок.

По этому же объекту явное промедление ВССТМ с монтажом воздуховодов, сдерживает чистовую отделку и элек-

● ЭП-300

ОСТРЫЙ ДЕФИЦИТ

При проверке выполнения тематических заданий по комплексу ЭП-300 обнаружилось серьезное отставание у монтажников АМУ-2. Головная монтажная организация комплекса постоянно страдает от недопоставки труб. Так с 25 апреля по 13 мая текущего года бригады не справились с недельной тематикой, только потому, что 23 позиции по поставке труб разных диаметров выполнены не были.

Трубы являются сейчас острым дефицитом для коллективов, занятых на монтаже всего комплекса и линий МЦК. Только поверхностные подсчеты недостающих труб определили цифру в 11 километров. На комплекс трубы поставляет УПТК, но обвинить его в недопоставке нельзя, поскольку оно является лишь посредником между основным поставщиком и заказчиком. Но факт остается фактом. Рабочие коллективы поставлены в условия нерабочего состояния, и вопрос о ритмичной поставке труб на комплекс с повесткой дня не снят. Поэтому решить его необходимо в кратчайший срок на должностном уровне монтажного отдела стройки.

Т. ВАЙДА.

К открытию сезона

● ФОТОРЕПОРТАЖ

Большое доверие оказал коллектив ремонтно-строительного управления стройки бригадир отделочников Валентине Ивановне Нуждиной, выдвинув ее кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Валентина Ивановна за самоотверженный труд награждена знаками «Ударник 9-й пятилетки» и «Победитель соцсоревнования 1976 г.»

В эти дни заканчивается ремонт и реконструкция лагеря «Строитель». Хорошо поработала здесь и бригада отделочников, которой руководит В. И. Нуждина. Ее вы видите на снимке В. Небогина.

Окончание на 4 стр.

● БУТИЛОВЫЕ СПИРТЫ

ромонтаж. Бригады СТИ добросовестно выполняют свои задания, но уложиться в срок им мешает недостаточное количество людских ресурсов. СМУ-2 предстоит за короткий срок устранить 18 замечаний. Проверка работы второй смены убедила в том, что руководители вышеназванных организаций проявляют халатность и мало беспокоятся о сроках, указанных в социалистических обязательствах. Руководство СМУ-7 с полной безответственностью упускает возможность организации второй смены для скорейшего благоустройства площадки комплекса. Странно, что и заказчик не поспешает продвигать дела. Оперативность, с которой они устраняют замечания, их 44 на двух объектах, оставляет желать много лучшего. При создавшемся положении сказать уверенно, что в течение недели замечания устранятся, невозможно, это значит, что графики сдачи будут сорваны, а взятые обязательства — невыполнены.

В. КОЛГАНОВ,
начальник комплекса.

За себя и за бойцов Октября!

В марте во второй автобазе УАТа была организована новая комсомольско-молодежная бригада. Возглавить ее поручили молодому водителю Владимиру Ушакову. В конце апреля коллектив автокрановщиков подхватил почин, по которому сегодня трудится комсомольская стройка, — «За себя и за бойцов Октября».

РЯДОМ С МОЛОДЕЖЬЮ

В состав бригады было решено включить своего земляка — ангарчанина Ефима Гурьевича Гурьянова. Всю свою жизнь этот человек посвятил борьбе за правое дело крестьянства и рабочего класса. Участник революционных событий в Октябре 1917 года, он в составе первого петроградского Красногвардейского полка штурмовал Зимний Дворец. В то же время Гурьянов вступил в члены партии.

Затем была гражданская война, подавление контрреволюционных мятежей. В числе 25-тысячников, самых проверенных пролетариев, партия отправила Гурьянова в деревню. Побывав Ефим Гурьевич и на фронтах Великой Отечественной...

Этого мужественного человека и включили ребята в свой состав. И сегодня он — вновь рядом с молодежью, рядом с теми, кто строит новую жизнь. Будь то строительная площадка объектов жилья, соцкультбыта или промышленности, Гурьянов, как и прежде оказывается на переднем крае борьбы за лучшее будущее.

С. РАХМАНИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ УАТа.

Совещались молодые

На днях состоялось собрание молодых специалистов стройки. В актовом зале пришли те, кто недавно получил диплом о высшем или средне-техническом образовании.

Перед ними выступил главный инженер АУС С. Б. Силин, председатель городского Совета молодых специалистов, первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. Соловьев, молодые инженеры отделов, мастера подразделений. Материал о собрании читайте в следующем номере.

Навстречу

Красный блокнот депутата

выборам

управление выделило значительные средства на эти нужды.

Проверка трамвайного парка показала, что здесь высокий уровень простудных заболеваний, много мелких травм. Начали искать причины, они оказались просты, как ларчик, что так просто открывался. Огромные ворота в трампарке не утеплены, люди простужаются, болеют, пол выщерблен, в выбоинах — отсюда и травмы.

Нужно сказать, что администрация предприятий, где бывали депутаты, внимательно относилась к нашим замечаниям и предписаниям. И по крайней мере все, что зависело от местного руководства, исполнялось неукоснительно.

Круг обязанностей депутата широк. Помимо участия в работе комиссии, наша депутатская группа дежурила по своему избирательному округу № 13, проводила проверку предприятий общественного питания — кафе «Юность», «Шелкунчик», детских учреждений в кварталах 88 и 89, подготовки жилья к зиме в 92 квартале, депутаты вели прием граждан, разбирали жалобы трудящихся.

К депутату люди идут с разными вопросами, порой самыми неожиданными. Однажды в мое дежурство пришел на прием мужчина. Разведен, дочь живет с бывшей женой. И жена не позволяет ему встречаться с ребенком. Пригласила жену, долго беседовала с ней. Суть конфликта бывших супругов в том, что жена придерживается в воспитании дочери строгой системы, а отец, повидавшись с ребенком, задаривает ее игрушками, конфетами, платьями. И после этого девочка становится непослушной, начинает предъявлять претензии, требует, ссылаясь на отца, дорогих вещей. По-человечески понять можно каждого из супругов, но главное, конечно, правильное воспитание ребенка, мир между дочерью и матерью. Пришлось много разговаривать и с тем, и с другим родителем, искать «золотую середину» в отхождении.

Отчеты перед избирателями заканчиваются десятками «почему». Почему инвалидам Отечественной войны не всегда выписывают льготные рецепты, почему не работает справочное бюро в аптеке № 113, почему в 80 и 91 кварталах после газификации не убранны строительный мусор, почему хлебозавод выпускает продукцию низкого качества, когда будет асфальтирована территория за рестораном «Кедр», когда начнется ремонт в общежитии № 2... И депутаты тут же берут эти вопросы на заметку, проверяют, контролируют, добиваются выполнения наказов своих избирателей.

Что бы мне хотелось пожелать депутатам, которых 19 июня народ изберет своими полномочными представителями? Если конкретно по нашему избирательному округу, то продолжить начатую работу с трудными подростками. А если говорить в общем, то полной самоотдачей, верности долгу. Советская власть — власть народа, и служение ему — высшая награда и честь.

Г. НИКОЛЬСКАЯ,
хирург.

Во всех подразделениях стройки начались итоговые занятия в сети партийного, комсомольского просвещения, экономического всеобуча и школ коммунистического труда.

Нынешний учебный год был особенный, занятия во всех формах обучения проводились в обстановке напряженной работы трудящихся стройки по осуществлению решений XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС,

развернутой подготовки к 60-летию Великого Октября.

И теперь предстоит всесторонне проанализировать проделанную за год работу, обобщить все лучшее, что накоплено партийными организациями по выполнению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

Тема усвоена хорошо

Закончились занятия в школе основ марксизма-ленинизма автобазы № 7 УАТа, где пропагандистом А. А. Развозжаев.

В школе обучались 21 человек, 18 из которых — члены КПСС.

На итоговом занятии, которое прошло организованно, выступило девять человек. Все выступления были правильны-

ми, зрелыми, по намеченной программе. Слушатели освещали конкретные вопросы жизни и работы автобазы, проблемы, которые их волнуют и над которыми они работают.

Особенно полными были выступления А. Ф. Филатова, С. Н. Верхотурова, А. В. Бурлакова, Н. А. Реутова и других. Тема

итогового занятия хорошо усвоена всеми присутствующими на занятии.

Надо отметить, что коллектив слушателей данной школы зрелый, правильно понимает все главные вопросы политики партии. И в этом, несомненно, есть заслуга пропагандиста.



НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Пятнадцать занятий в течение учебного года было проведено, кстати, с неплохой явкой слушателей — 90 процентов, в школе основ марксизма-ленинизма первой автобазы УАТа. В школе изучалась тема: «Политика КПСС — марксизм-ленинизм — в действии».

Организовано и на высоком уровне прошло итоговое занятие, которое состоялось 17 мая. На занятии выступили водители автобуса Газиков и Кочмаев, техник Подкаменная, мастер Попов, инженер по оборудованию Суманов, слесарь Гесс.

Все выступавшие четко отвечали на заданные вопросы, увязывая свои ответы с деятельностью предприятия.

На снимке: политзанятие ведет начальник СМУ-3 Юрий Иванович Авдеев.

● ГОРОД — СЕЛУ

Лишь один сезон

В решениях XXIV, XXV съездов и Пленумов ЦК КПСС разработана четкая программа и пути, вооружившие советский народ конкретными задачами дальнейшего развития сельского хозяйства и ускоренного подъема этой важнейшей отрасли советской экономики.

Завод № 5 среди заводов №№ 3, 4, ПНМ, ЛПБ, закрепленных за совхозом «Нельхайский» Аларского района, является головным в организации и координации всей работы по оказанию действенной и всесторонней помощи этому совхозу. Прошел всего лишь один сезон, как эти предприятия стали шефами крупнейшего совхоза области, а дел сделано немало. Например, разработано около 100 тонн сена. 110 человек принимали непосредственное и самое активное участие в уборке урожая зерновых, в строительстве объектов, уходе за скотом и других работах.

Особенно отличаясь работала механизаторы завода № 5 Н. И. Жаромский, В. А. Непомнящих, А. Н. Машурко и другие. Н. И. Жаромский по итогам соревнования на уборке урожая занял второе место. Получил благодарность и был премирован совхозом. Теплые отзывы о Гаде Звятицовой, Любе Соколатовой. Первое отделение благодарно П. К. Иванову, П. А. Стенну, М. Е. Шемаханову и другим товарищам, построившим машинный двор. Но руководство заводу и особенно его директор И. Н. Децель, не ограничиваясь непосредственной помощью в деревне, проделали для совхоза большую работу непосредственно на заводе. Изготовили в полном комплекте и поставили железобетон для коровника на 200 голов, конитель сена и соломы. Была оказана большая помощь в других материалах.

Следует еще раз сказать о работе И. И. Децеля. Ни один заказ или запрос работников совхоза не был оставлен им без внимания. Он усердно и настойчиво требовал и направлял заводы №№ 3, 4, ПНМ, ЛПБ в оказании действенной помощи совхозу, что также в значительной степени ускорило проведение уборочной 1976 года. Мы рады, когда директор совхоза В. С. Гончаров или его сотрудники приезжают к нам на завод за помощью и советом. Мы считаем совхоз «Нельхайский» по значительности своим делом наравне с цехами завода, а поэтому проявляем исключительно искреннюю заботу и интерес к делам совхоза. Нам очень обрадовало, когда В. С. Гончаров доложил нам, что план первого квартала по всем показателям совхозом выполнен.

Приближается 60-я годовщина Великого Октября. Перед руководителями совхоза и всеми тружениками села стоят еще более грандиозные задачи в увеличении богатства, поднятии культуры на селе. И мы все сделаем, чтобы наш вклад оказался весомым и ощутимым.

Н. БЕЛЯЕВ,
заместитель директора
завода № 5.

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

ДВА НОВЫХ микрорайона города — 15 и 15а пока не имеют своей школы. Проживающие здесь дети учатся в разных концах города. Но к сентябрю будущего года в 15 микрорайоне намечено ввести в эксплуатацию школу.

Да какую! Это будет вторая, экспериментальная, во всем Союзе. В Иркутской области такой еще не строили.

Ее необычность во многом. Рассчитанная на 1176 учащихся она состоит из пяти блоков: учебный, два общешкольных, спортивный, в отдельном блоке — закрытый плавательный бассейн, хозяйственный корпус. Все блоки соединены между собой теплыми переходами. Настоящий школьный городок под крышей! Не выходя за улицу, можно попасть, куда захочешь. Конечно, тщательно продумана и вентиляционная система: воздух всегда

здесь будет свежий.

Новая серия — ИИС-04, — которую предстоит освоить второму участку СМУ-1, довольно сложная. Проектом предусмотрено один только свайных полей пять штук. Бригада Владимира Григорьевича Ращука пришла на объект давно — в январе. На днях она заключает договор на подрядное ведение работ. Сметная стоимость строительно-монтажных работ на всем комплексе 456 тысяч рублей. За прошедшее время — четыре с половиной месяца — освоено 26 тысяч. Подряд продлится довольно долго — до июня 1978 года.

Итак, мы строим школу уже больше пяти месяцев — это если считать с котлован, и начало забивки свай. До сих пор генподрядчик не получил от управления механизации ни одного свайного поля. Ни одного из пяти! То есть практически планомерные работы не ведутся ни на одном из блоков. Правда, первого февраля было частично принято поле второго блока. 5 мая подписали акт о готовности поля первого блока. И вот тут-то началось самое плохое:

свай начали выпадать, как зубы при цинге.

Когда начались комиссионные проверки, выяснилось, что ряд свай был забит лишь на 0,7 метра вместо 2,5 по проекту. По схеме УМа свай вошли в грунт на 1,7 метра. Теперь представьте, что на таком свайном поле должно было вырасти здание из нескольких этажей.

Трудно объяснить, насколько тяжелое и неприятное положение сложилось на объекте. Все свай забито с большим отклонением от проекта — до 60 сантиметров. Около 24 свай не забито до проектной отметки, многие — недорублены по 60 см, часть свай перерублено. Особенно отклонения по второму блоку: свай смещены на пол-

метра. Велики объемы, с которыми справился УМ. Велики, ю... Качественны ли? Много причин при желании можно найти, чтобы объяснить сложившиеся обстоятельства. Это и недостаточный контроль со стороны линейных работников УМа, и большое количество объектов, и так далее, и тому подобное. Но ни одна из них сегодня не может служить оправданием некачественной работы.

«Ключевой проблемой для развития всего нашего народного хозяйства, — отмечал Л. И. Брежнев, — стало повышение качества всей работы... Это касается и качества управленческой деятельности, и укрепления трудовой дисциплины, и улучшения качества производимой продукции». Действительно, качество продукции — «зеркало работы» коллектива. Пока же в зеркале управления механизации мы видим, что качественные показатели не поставлены в центр его хозяйственной деятельности.

...Сегодня площадка для дальнейшего производства работ не готова. Навалы грунта, большое скопление сборного железобетона — все это создает очень неприглядную картину.

Бригаду В. Г. Ращука можно увидеть на разных блоках. Двадцать человек, нарушающая технологическую последовательность, ведут частичный монтаж на отдельных участках первого и второго корпусов.

— Не монтируем, а мучаемся, — управляет меня Владимир Григорьевич. — Судя по комплектации сборным железобетоном, монтировать надо с крыши, а не с поля. Уже поступили плиты, предназначенные для перекрытия второго этажа второго блока. Для первого есть поковыльные панели, ригеля, но нет колонн. Вот и попробуй соблюсти технологический процесс. Заранее можно предусмотреть и ущерб, который будет нанесен качеству...

Прав бригадир Ращук. Комплексный подход к качеству возводимых сооружений — на это те раз обращалось внимание всех. Добавлять что-либо новое трудно. С. ВЕРЕЩАГИНА.

С ОТКЛОНЕНИЕМ ОТ ПРОЕКТА...

метра. Это вызовет сужение теплового перехода. Сегодня при бетонировании ростверков СМУ-1 здесь перерасходвало 14 кубометров бетона.

Раз восемнадцать собралась на объекте представители УМа, СМУ-1, других организаций. Обсуждали положение, называли сроки, а дело так и не продвинулось. За этот период на участке УМа, который занят на комплексе, сменилось пять мастеров, три прораба, а ситуация не изменилась. Второго марта УМ пообещал сдать все свайные поля. Затем сроки переместились. Еще были акты, фиксирующие состояние и окончание работ, но...

Исправлять свои, мягко выражаясь, «ляпы» управление механизации уже начало. Немало придется повозиться УМу и на хозяйственном корпусе, где часть свай даже не просматривается. Определить их плановое положение практически нет возможности.

ПЯТИЛЕТКА эффективности и качества работ. Как много определяют эти слова. Второй год пятилетки дошел почти до середины. За это время управление механизации трижды выходило победителем в городском социалистическом соревновании. Оно является лидером среди строительно-монтажных подразделений нашей

Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь Н О Т

Выпуск отдела НОТИУ и лаборатории НОТ

РАСПОРЯДОК

ДНЯ МАСТЕРА

В начале мая 1977 года ЦК КПСС и Совет министров СССР приняли постановление о повышении роли мастера на производстве. В передовой газете «Правда» по этому вопросу писалось: «...К мастеру прямо относятся высокие требования, выдвинутые на XXV съезде партии Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым перед кадрами управления: — «Современный руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированностью с инициативой и творческим подходом к делу. Вместе с тем на любом участке руководитель обязан учитывать и социально-политические, воспитательные аспекты, быть чутким к людям, их нуждам и запросам, служить примером в работе и в быту».

Мастер — центральная фигура на производстве. Он обеспечивает правильную организацию труда на участке и достижение рабочими высокой выработки, завершение работ на пусковых объектах в установленные сроки в соответствии с рабочими чертежами и нормативными документами. Мастер контролирует соблюдение технологической последовательности производства работ, внедряет на участке научную организацию труда. Он не только организатор производства, но и блюститель высокой дисциплины, воспитатель рабочих. Он следит за обеспечением бригад и рабочих инструментом, приспособлениями, средствами малой механизации, транспортом, спецодеждой, защитными средствами.

В работе мастера необходима определенная система. Предлагаемый в помощь мастеру примерный распорядок дня позволит ему успешнее выполнять возложенные на него функциональные обязанности.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ МАСТЕРА УСЛОВНО РАСПРЕДЕЛЯЕТСЯ НА СЛЕДУЮЩИЕ ПЕРИОДЫ:

1. Подготовка к началу рабочего дня с 7-30 до 8-00.
2. Контроль за организацией труда и качеством выполняемой работы с 8-00 до 10-00.
3. Подготовка производства к следующему рабочему дню с 10 до 11-00.
4. Контроль за качеством работ с 11-00 до 12-00.
5. Отдых с 12-00 до 13-00.
6. Контроль за организацией труда и качеством выполняемой работы с 13-00 до 15-00.
7. Изучение и обработка документации с 15-00 до 15-30.
8. Прием выполненных работ с 15-30 до 17-00.
9. Составление отчетной документации и выдача заданий бригадам на следующий день с 17-00 до 17-30.

В период подготовки к началу рабочего дня мастер проверяет готовность производства к выполнению заданий, намеченных в пре-

дыдущий день. Уточняется фронт работ для наступающей смены. Проверяется качество выполнения работ второй и третьей смен (если она была организована на объекте). Через диспетчерскую службу мастер выясняет, как соблюдается запланированный выход механизмов, транспорта, насколько своевременно поступают материалы и конструкции. Проверяет имеющиеся в наличии средства малой механизации. Производится инструктаж по технике безопасности на рабочем месте.

В период контроля за организацией труда и качеством выполняемой работы мастер находится непосредственно на строительной площадке. Проверяет правильность расстановки людей в соответствии с проектом организации работ (ПОР) и картой трудовых процессов, контролирует, своевременно ли начато выполнение работ каждой бригадой, звеном, проверяет качество работ. Следит за соблюдением техники безопасности на всех рабочих местах, решает вопросы, связанные с деятельностью смежных и субподрядных организаций. Проверяет выполнение работ с точки зрения соответствия их проекту, строительным нормам и правилам (СНиП) и специальным требованиям, предъявляемым к данному объекту.

В период подготовки производства к следующему дню мастер оформляет документы на материалы и конструкции, поступившие в ночную смену, подготавливает заявки на строительные материалы, конструкции, изделия, транспорт. Передает прорабу или начальнику участка сведения о поступлении материалов за прошедшие сутки, о заявках на следующий день и выходе рабочих (с соответствующим оформлением табеля).

В период контроля за качеством работ мастер вновь находится на строительной площадке. При выявлении отступлений от проекта и требований СНиП дает указание об их устранении. В обязанности мастера входит и контроль за соблюдением времени обеденного перерыва рабочих.

В период отдыха мастер часть обеденного перерыва использует для проведения полтинформации, бесед, читки газет.

В период послеобеденного контроля за организацией труда и качеством выполняемой работы содержание работ мастера то же, что с 8-00 до 10-00 и с 11-00 до 12-00. Кроме того, после перерыва мастер проверяет своевременность начала работ, соответствие расстановки рабочих ранее вы-

данным заданиям, выявляет и устраняет помехи в работе. Определяет места работ для следующей смены. Как и в утренние часы, мастер основное внимание уделяет организации труда, обеспечению всех бригад и звеньев фронтом работ.

В период изучения и обработки документации мастер изучает чертежи, СНиП и другую документацию для обеспечения работы следующих смен, делает выписки из этих документов для составления заявок на материалы, механизмы и инструменты в соответствии с графиком производства работ, недельно-суточным графиком. Подготавливает калькуляции на перспективные работы. Выписывает наряды на работы, подлежащие выполнению, закрывает наряды на выполненные работы, занимается оформлением других документов.

В период приема выполненных работ мастер обходит каждое звено непосредственно на рабочем месте, тщательно замеряет объемы выполненных работ или уточняет их у бригадира, сравнивает их с нормативными. Параллельно оценивает качество работ, доводя это до всех членов звена, бригады. Определяет выполнение заданий и примерную заработную плату по сдельным расценкам за смену, уточняет задание для бригад на следующий день. В это же время объект и материальные ценности передаются охране.

В период составления отчетной документации и выдачи заданий бригадам на следующий день мастер записывает в журнал работ необходимые сведения по расстановке бригад, звеньев, отдельных рабочих на следующий рабочий день и устанавливает им производственные задания. Подает начальнику участка сведения для планового отдела о выполнении плана по объекту, о поступлении материалов, механизмов. Ведет заполнение паспортов на работу механизмов и т. д.

Мастер не должен отвлекаться на выполнение несвойственных ему хозяйственных функций и канцелярских работ. Запрещается отвлекать мастера в рабочее время на дела, не связанные непосредственно с руководством производством.



● Готовятся к отправке по железной дороге продукция завода ЖБИ-3. Фото В. НЕБОГИНА.

Плюсы подряда

О ГРОМНЫЕ РЕЗЕРВЫ улучшения всех технико-экономических показателей таит в себе метод бригадного подряда. Он является базой повышения производительности труда строителей, стимулирует своевременную и полную комплектацию объектов необходимыми материалами, проектнорасчетной документацией, финансированием, а также заставляет тщательно проводить инженерную подготовку объектов. Одной из главных особенностей бригадного подряда является активизация непосредственно рабочих в управлении производством, их возрастающая активность, более действенное социальное соревнование.

За первый квартал по управлению строительством бригадным методом построено тридцать объектов, этапов, комплексов, которые сданы в основном с оценкой «хорошо». Выработка одного рабочего в денежном выражении составила 4500 рублей. Экономия против планово-расчетной стоимости составила 12 тысяч рублей. Рабочим бригадных бригад начислена премия в сумме 2,7 тысячи рублей.

Нужно отметить, что большинство хозрасчетных бригад в течение первого квартала не имели перерывов в работе по подряду и трудились лучше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Кроме значительного улучшения технико-экономических показателей при работе по методу бригадного подряда, во многих коллективах меняется и внутренняя жизнь. Повышаются требования к трудовой дисциплине, к использованию рабочего времени, качеству работ.

вующего периода прошлого года на 1,7 миллиона рублей.

Из общего объема выполненных подрядными бригадами работ 2,8 миллиона рублей составляет жилищное строительство, 1,9 миллиона рублей — промышленное строительство.

На сегодняшнем переднем крае нашей стройки — возведении зиминского электрохимического завода — проделана большая работа по внедрению бригадного подряда. В первом квартале планировалась работа 14 подрядных бригад, которые должны были освоить 1250 тысяч рублей. Все они действовали и освоили фактически 1359 тысяч рублей.

За первый квартал по управлению строительством бригадным методом построено тридцать объектов, этапов, комплексов, которые сданы в основном с оценкой «хорошо». Выработка одного рабочего в денежном выражении составила 4500 рублей. Экономия против планово-расчетной стоимости составила 12 тысяч рублей. Рабочим бригадных бригад начислена премия в сумме 2,7 тысячи рублей.

Нужно отметить, что большинство хозрасчетных бригад в течение первого квартала не имели перерывов в работе по подряду и трудились лучше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Кроме значительного улучшения технико-экономических показателей при работе по методу бригадного подряда, во многих коллективах меняется и внутренняя жизнь. Повышаются требования к трудовой дисциплине, к использованию рабочего времени, качеству работ.

Н. МОРОЗОВА,
старший инженер
лаборатории НОТ стройки.

Журнал «На стройках России» рекомендует отделочникам

Модернизированная затирочная машинка

Продолжительное время нерешенной проблемой в тресте Отделстрой Главновосибирскстроя была механизация затирки накрывочного слоя штукатурки.

Группа рационализаторов треста во главе с главным механиком М. Ермолицким на основе имеющихся отечественных образцов разработала эффективную затирочную машинку с плавающим диском. Приводом для нее служит электросверлилка ИЭ-1009А или ИЭ-1026. Рабочий орган — диск — состоит всего из четырех деталей. Накладка его выполнена из полиэтилена высокого давления толщиной 3 мм.

Предложенная машинка имеет важные преимущества по сравнению с выпускаемыми промышленностью — про-

стога конструкции, удобство в эксплуатации, более легкий вес — 1990 г (тогда как СО-86 весит 2300 г), высокое качество затираемой поверхности.

Техническая производительность — 30—35 кв. метров в час. Экономический эффект на 1000 кв. метров затираемой поверхности по сравнению с вариантом, когда применяется ручной труд, — 60 руб., сокращение затрат — 11,2 чел.-дн. За 1976 г. в тресте изготовлено 260 таких машинок.

Декоративная штукатурка „под акмигран“

СУОР-9 треста Сочинотделстрой широко практикует на своих объектах декоративную штукатурку «под акмигран».

Эта отделка стен и потолков общественных и жилых зданий выполняется механизированно по оштукатуренной бетонной, асбестоцементной поверхности или плитам ДСП. Плиты перекрытия или подвесные потолки предварительно огрунтовываются 20-процентным раствором эмульсии ПВА. Состав штукатурного раствора (в массовых частях): белый цемент — 1, кварц или мраморный песок — 2, краска ВА — 0,1, эмульсия ПВА — 0,05, вода — до нужной консистенции.

Поверхность можно отделывать под руст. Необходимый цвет достигается путем добавления в раствор щелочестойких пигментов. Поверхность можно окрашивать в разные цвета также водными красками.

При выполнении такой штукатурки выработка одного рабочего в смену — 20—25 кв. метров поверхности. Расход раствора на 1 кв. метр — 3 литра.

Более подробные сведения можно получить в СУОР-9 треста Сочинотделстрой: 354068, Сочи, ул. Гагарина, 72.

Правовые знания — каждому!

ДЛЯ ВАС, УЧАЩИЕСЯ ПТУ

● НА АГИТПЛОЩАДКАХ СТРОЙКИ

Каждый четверг, вечером...

Несколько дней назад в 86 квартале рядом с шестым общежитием призывно зазвучала музыка. В семь часов вечера здесь открылась агитплощадка четвертого завода ЖБИ. Началу ее летней работы предшествовала большая подготовка. Заводской художник детально продумал ее оформление, и к открытию сезона площадка украсилась яркими панно в честь 60-летия Октября, детскими, красочными лозунгами.

На открытие агитплощадки собрался жители квартала — взрослые и дети. Перед ними с интересной лекцией о детском художественном творчестве выступила член городского общества «Знание» Л. Р. Корж.

Слушателей постепенно прибавлялось. После лекции сцезу заняли самодеятельные артисты актвого зала. С большой программой выступил женский молодежный вокально-инструментальный ансамбль, духовой оркестр. Звучало много современных песен и музыкальных пьес. Участницы детского хореографического кружка также порадовали зрителей.

Открытие агитплощадки закончилось лишь к десяти часам. По лицам людей можно было убедиться, что они остались довольны.

Теперь каждый четверг в 19-00 в 86 квартале будут раздаваться позывные агитплощадки. Общественные организации завода ЖБИ-4 разработали план мероприятий на весь летний сезон. Он обещает быть насыщенным. Встречи с интересными людьми, отчеты депутатов прошлого созыва, знакомство с кандидатами в депутаты нынешнего, лекции на различную тематику, беседы о развитии Ангарска, по медицинским, молодежным вопросам, о религии — все это привлечет внимание жителей, сделает вечера после трудового дня интересными.

Л. НЕВИДИМОВА, председатель завкома завода № 4 УПП.

На основании «Положения о производственной практике учащихся городских профессионально-технических и технических училищ, подготавливающих квалифицированных рабочих для промышленности, транспорта, связи, торговли, общественного питания и отраслей, обслуживающих население» учащиеся профтехобразования зачисляются на производственную практику приказом предприятия, в котором указываются профессия и рабочие места, виды работ, оплата труда, а также ответственные за практику учащиеся и руководители практики из числа инженерно-технического персонала или квалифицированных рабочих.

За работы, выполненные учащимися во время практики (производственного обучения), им начисляется заработная плата.

Если учащийся работает по сдельной системе, то оплата производится по установленным сдельным расценкам за выполненный объем работ, а при повременной — по тарифным ставкам повременщика, соответствующим разрядам выполняемых работ, или окладам за отработанное время с выплатой премий, предусмотренных положениями о премировании, коэффициентов к заработной плате и других доплат, действующих на данном предприятии.

Зарботная плата начисляется в сроки, установленные предприятием для рабочих и служащих, и переводится на текущий счет училища.

Денежное вознаграждение учащимся за выполненные ими работы в период производственного обучения и практики выплачивается в порядке, установленном действующим законодательством (по республикам).

Если учащиеся проходят производственную практику в качестве дублеров, без дополнительного выпуска продукции, начисление им заработной платы не производится.

Во время прохождения производственной практики нельзя использовать учащихся на работах, не предусмотренных программой производственного обучения, и переводить с одного рабочего места на другое без согласования с руководством училища.

Если же учащиеся проходят производственную практику в других районах (городах), предприятия представляют им на время практики бесплатную жилую площадь, коммунальные услуги, постельные принадлежности, а также организуют питание учащихся, находящихся на госбеспечении в соответствии с действующим законодательством за счет средств училища. Учащиеся, получающие стипендию (заработную плату или денежную компенсацию взамен

предоставления бесплатного питания и обмундирования), питаются за свой счет.

По окончании полного курса обучения учащимся ПТУ, сдавшим выпускные экзамены, присваивается производственная квалификация и им выдается аттестат установленного образца. Сразу же после окончания училища им предоставляется отпуск с расчетом заработной платы, с совхозов и организаций, куда они направлены на работу, с оплатой его из расчета тарифной ставки по присвоенному выпускнику квалификационному разряду или соответствующего должностного оклада.

Выпускникам моложе 18 лет этот отпуск предоставляется продолжительностью в один календарный месяц, а всем остальным — той продолжительности, которая установлена на предприятиях, стройках, в совхозах и организациях для работников данной профессии и специальности.

При поступлении на работу в трудовую книжку вносится запись о времени обучения в ПТУ со ссылкой на дату.

Время обучения в училищах и школах профессионально-технического образования засчитывается в непрерывный стаж работы, если перерыв между окончанием училища (школы) и поступлением на работу не превысил трех месяцев. Время обучения в училищах включается в общий трудовой стаж. Период обучения в этом случае приравнивается к работе, которая следовала за окончанием обучения.

Е. ХЛЫСТОВА, юрист.



К открытию сезона

★ ФОТОРЕПОРТАЖ

● Окончание. Начало на 1 стр.

На верхнем снимке вы видите, как заканчивается асфальтирование дорожек и пионерской линейки в пионерлагере «Строитель». Неплохо ведет эти работы зенно Николая Александровича Бортника из СМУ-7.

Еще совсем недавно на территории «Строителя» преобладали постройки типа юрт. Теперь же к услугам ребятшек вот такие красивые дачные домики, которые вы видите на нижнем снимке.

Фото В. НЕБОГИНА.



Кино

СРЕДА, 25 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости. 8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика. 8.30—Цв. тел. «Творчество юных». 9.00—Цв. тел. «Спроси себя». 2-я серия.

10.05—Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». С 11.05 до 14.00 — Перерыв.

14.00—К Дню освобождения Африки. Программа документальных фильмов. «Поступь свободного Мозамбика» (ЦСДФ). «Зов материн-родины» (Эфиопия).

14.55—«Основы советского законодательства». 15.25—Цв. тел. «Экранизация литературных произведений». «Стандартный смотритель».

16.30—Цв. тел. «Наука сегодня». 17.00—Цв. тел. Концерт мужского вокального ансамбля «Металлург». г. Магнитогорск.

17.15—Цв. тел. «Отзовитесь, горнисты!». 18.00—Новости. 18.10—«Человек и закон».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 18.40—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.25—Цв. тел. «Блеск и нищета куртизанок». Франция. 3-я серия. 21.00—«Время».

21.30—Цв. тел. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Бразилии. В перерыве — тираж «Спортлото».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 18.40—Цв. тел. «Песня, романс, вальс».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.25—Альманах «Человек и природа». 20.25—«Витрина брака». 20.40—«Жизнь, ставшая легендой». 1-я серия.

21.45—«После смены». Концерт во Дворце культуры им. Гагарина 22.30—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости. 8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика. 8.30—Цв. тел. «Отзовитесь, горнисты!». 9.15—Цв. тел. Играет народная артистка Грузинской ССР М. Яшвилл. 9.45—Цв. тел. «Наша биография. Год 1946-й».

С 11.00 до 14.00—Перерыв. 14.00—«Твой труд—твоя высота». Кинопрограмма. «Эшелон» (Велорусское телевидение). «Подвиг каждый день» (Телефильм — Кишинев). Цв. тел. «Днем и ночью в небе». (Центрауцфильм). «Алевтина Смирнова». (ЦСДФ).

15.00—В Маяковский. «Как живой с живыми...». 15.45—Цв. тел. «Решения XXV съезда».

ПЯТНИЦА, 27 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости. 8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика. 8.30—Цв. тел. «Книга в твоей жизни». 9.15—Цв. тел. «Два дня тревоги». Художественный фильм. «Мосфильм». (1973 г.). 10.40—«Человек и закон». С 11.10 до 14.00—Перерыв.

14.00—Программа документальных фильмов ко Дню химика. Цв. тел. «Растет гигант на Каме» (Казань). Цв. тел. «Электроника — агрохимия». (Грузинская студия научно-популярных и документальных фильмов). Цв. тел. «Повторить живое?» (Киевнаучфильм). «Я, мы, компания» (Иркутская студия телевидения).

14.50—Цв. тел. «Страницы истории». «В древнем Риме». 15.15—Цв. тел. «Шахматная школа». Класс разрядников. Середняя игра. 15.45—Цв. тел. «Звездочка». Научно-популярный киноальманах для детей. (Центрауцфильм).

16.30—Цв. тел. «Объектив». 17.00—Цв. тел. «Москва и москвичи». 17.30—Цв. тел. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 18.00—Новости. 18.15—Цв. тел. «Ленинский университет миллионеров». «XXV съезд КПСС о работе Советов». 18.45—Цв. тел. Т. Хренников. Симфония № 3.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.00—«Приангарье». Информационная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.35—Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Блеск и нищета куртизанок». Франция. 5-серия. 21.00—«Время». Информационная программа. 21.30—Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Торпедо». Передача из Ленинграда. (До 23.05).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.00—Цв. тел. «По музеям и выставочным залам». «Лувр». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.35—«Экран соревнования». 20.20—«Музыкальная почта». 21.05—«Мосфильм». (1968 г.). 1-я серия.



КПСС—выполнен. Репортаж с предприятия легкой промышленности и текстильной промышленности Московской области.

16.45—Цв. тел. Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Италмаз». Удмуртской АССР. 17.15—Цв. тел. «Книга в твоей жизни». 18.00—Новости. 18.10—Цв. тел. «Хочу все знать!». Киножурнал. 18.20—Цв. тел. «9-я студия». 19.25—Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Блеск и нищета куртизанок». Франция 4-я серия. 21.00—«Время». 21.30—Цв. тел. Вечер поэзии Расула Гамзатова в Концертной студии в Останкино. (До 23.25).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 20.00—«Приангарье». 20.30—«Жизнь, ставшая легендой». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 21.35—«Пусковые—в строй». 21.55—«Любителям классической музыки». (До 22.40).

КИНО

«МИР» 25 мая — Девушки и женщины (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удл.). Аты-баты шли солдатами. 20. 26-27 мая — Аты-баты шли солдатами. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» 25-26 мая — Отпуск, который не состоялся. 12, 16, 18, 19-30, 21. Деревья Утки. 10, 14. 27 мая — История мертвого человека. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Огненное детство. 10, 14.

«ПИОНЕР» 25-26 мая — Солги. 10, 12, 13-40, 15-30. Центровой из поднебесья. 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. 27 мая — Солги. 10, 12, 13-40, 15-30, 17-30, 19-30. Золотая яхорадка. 21. Малый зал. 25-26 мая — Великолепный. 17, 19, 21. 27 мая — Афоня. 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» Зал «Луц». 25-27 мая — Ульяна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45.

«ПОНЕДЕЛЬНИК» 25-26 мая — Ответ знает только ветер. 12-10, 17-10, 19, 21. Большие хлопоты из-за маленького мальчика. 10-10, 14-10, 15-40. 27 мая — Афоня. 12-10, 16-05, 18-05, 20-05 (удл.). Волшебник. 14-10.

«ПОНЕДЕЛЬНИК» 25-27 мая — Тайна яхты «Ай-венго» (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20-05, 21-45 (удл.).

«ОКТАБРЕ» 25-26 мая — Золотая яхорадка. 15-30, 17-20, 19-10, 21. Для детей — Звонят, откройте дверь. 15-30. С 27 мая — Братья по крови. 15-30, 17-20, 19-10, 21. Для детей. Ура! У нас каникулы! 15-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» 25-26 мая — Братья по крови. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе — Провал голубой змеи. 15. 27 мая — Центровой из поднебесья. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе — Рикки-Тикки-Тави. 15.

«ЮНОСТЬ» Зал «Луц». 25-27 мая — Ульяна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45.

НАШ АДРЕС Редактор — 84-87, отдел строительства и комсомольской жизни — 82-36, культуры и объявлений — 80-20. И ТЕЛЕФОНЫ: